
Χρέος της Πολιτείας είναι η διασφάλιση της συνέχειας
και βιωσιμότητας γενικότερα των ελληνικών ιπποδρομιών

• Το 74ο Ελληνικό Ντέρμπι πέρασε ήδη στην ιστορία, στην οποία κατα-
γράφηκε η υπερθεαματική "χρυσή νίκη" του Γκανμέταλ Τζακ, που ήταν η πρώ-
τη για τον ιδιοκτήτη κ. Σταμάτη Μόλαρη, όπως και για τον αναβάτη Γιάννη 
Ψαραδάκη, του οποίου η φετινή εξέλιξη είναι όντως εντυπωσιακή. Ταυτόχρο-
να ήταν η πέμπτη επιτυχία στην κορυφαία κούρσα της χρονιάς του προπονη-
τή του Χρήστου Θεοδωράκη, που αναδείχθηκε για μία ακόμα φορά σε πρω-
ταγωνιστή της ημέρας, κατακτώντας και το Κύπελλο Αρτέμιδος (Ντέρμπι των 
Φοράδων) με την Μπροντέ, εκπρόσωπο του ιπποπαραγωγού και ιδιοκτήτη κ. 
Θεόδωρου Νάνου, την οποία ίππευσε ο τσάμπιον Παναγιώτης Δημητσάνης.

• Η συγκέντρωση της περασμένης Δευτέρας κρίνουμε ότι πράγματι απε-
τέλεσε, όπως την είχαμε χαρακτηρίσει, μια μικρή έστω όαση στις δυστυχώς 
εξαιρετικά άσχημες συνθήκες και συγκυρίες, που εδώ και πολύ καιρό επι-
κρατούν στον χώρο. Παρότι οι μισές κούρσες του προγράμματος διέθεταν 
περιορισμένες συμμετοχές, όντας όμως ως επί το πλείστον ιδιαίτερα "ανοι-
χτές" ως προς τις τελικές επιλογές, επέφεραν Τζακ Ποτ στο Σκορ 6 και κά-
ποιες μεγάλες αποδόσεις σε ορισμένα άλλα στοιχήματα. Για να αποδειχθεί 
έτσι ότι διαδρομές ακόμα και με πέντε άλογα, εφόσον όμως είναι διαφορε-
τικών στην μεγάλη τουλάχιστον πλειοψηφία τους "κύκλων", μπορούν να προ-
σφέρουν τα θετικά στοιχεία που επιζητούν από τις ιπποδρομίες οι φίλιπποι!

• Ωστόσο η ημέρα του Ντέρμπι ήταν μία παρένθεση. Με τα όσα έχουν 
συμβεί ή και συνεχίζουν να διαδραματίζονται στον χώρο μας εδώ και πολύ 
καιρό, η καθημερινότητα περιγράφει τους πιο χαλεπούς καιρούς για τον ελ-
ληνικό ιππόδρομο!! Ποτέ, στις τόσες δεκαετίες που λειτουργούμε, δεν δια-
νοηθήκαμε πως θα μπορούσαμε να φθάσουμε στο σημείο να κινδυνεύει η 
βιωσιμότητά του!! Γιατί δυστυχώς αυτό ισχύει σήμερα!! Τους λόγους της εκ-
βιαστικά ληφθείσης απόφασης από την Ιπποδρομίες Α.Ε. για την δραματική 
μείωση των επάθλων τους αναλύσαμε πλήρως, με βάση την αλήθεια και μόνο 
αυτή, στο εκτεταμένο προ εικοσαημέρου σχόλιό μας. Σ' αυτό παράλληλα κα-
ταγράψαμε και τα τόσα άτοπα που έχουν συμβεί το προηγούμενο διάστημα, 
κάποια εκ των οποίων σχετίζονται με το εξαιρετικά διχαστικό κλίμα που έχει 
δημιουργηθεί και άλλα με ανιστόρητες θα έλεγε κανείς αποφάσεις, σαφώς 
αντίθετες με όσα μόνιμα συνέβαιναν στο παρελθόν, όσον αφορά το ζήτημα 
κυρώσεων για απαγορευμένες ουσίες, που είναι πάλι στην επικαιρότητα με 
την για δεύτερη φορά σε ίππο ίδιας ιδιοκτησίας και προπόνησης ανεύρεση 
αναβολικού (Stanozolol), ο οποίος μάλιστα ντεμπουτάριζε (κάτι πρωτοφανές).

• Γεγονός είναι ότι με τα σημερινά έπαθλα περιορίζονται ενδεχομένως οι 
δυνατότητες για αγορά ίππων από το εξωτερικό, ενώ παράλληλα όσον αφορά 
την εγχώρια παραγωγή δεν έχουν ληφθεί πρόσθετα μέτρα, που ίσως θα μπο-



ρούσαν να ενεργοποιήσουν πολύ περισσότερο απ' ό,τι σήμερα ισχύει ορι-
σμένα έστω ελληνικά ιπποφορβεία. Ήδη, με την αποχώρηση από την ενερ-
γό δράση κάποιων ίππων και καθώς δεν έχουν εισέλθει νέοι, αρχίζουν και 
αυξάνουν οι δυσκολίες στην συμπλήρωση της μιας έστω ιπποδρομιακής συ-
γκέντρωσης. Και οι ελπίδες στηρίζονται πλέον στην μεγάλη δημοπρασία της 
Tattersalls (26 έως 31 Οκτώβρη), όπου συμμετέχουν όσο είναι δυνατόν ενερ-
γά Έλληνες ιδιοκτήτες. Θα ξανασυμβεί όμως το ίδιο με τα τωρινά έπαθλα(;)

• Όλα αυτά τελούν σε γνώση πλέον της Πολιτείας. Σαφώς και αναγνω-
ρίζουμε ότι έχει να ασχοληθεί με σοβαρότατα εθνικά και υγιειονομικά ζη-
τήματα, μπροστά στα οποία ωχριά ασφαλώς το αντίστοιχο του ελληνικού ιπ-
ποδρόμου. Αναφορικά μ' αυτόν έχει να διαχειρισθεί αυτό που προέκυψε 
μετά την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο δεν επικύρωσε τον 
νόμο που ψηφίσθηκε (από τον Γιώργο Βασιλειάδη) επί Σύριζα, απορρίπτο-
ντας έτσι κάποιες ιδιαίτερα ευνοϊκές για την ΟΠΑΠ/Ιπποδρομίες Α.Ε. αλ-
λαγές στην Σύμβαση Παραχώρησης. Όμως έχει ήδη περάσει αρκετός χρό-
νος και τουλάχιστον, αν δεν εκκρεμούν ενστάσεις από την πλευρά της προ-
αναφερθείσης Εταιρείας ως προς την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
θεωρούμε ότι θα έπρεπε ήδη η Κυβέρνηση, μέσω των αρμόδιων Υπουργεί-
ων (Πολιτισμού, Αθλητισμού, Οικονομικών), να έχει δώσει αν μη τι άλλο το 
στίγμα των προθέσεών της. Αν πραγματικά θέλει να υπάρχει ελληνικός ιπ-
πόδρομος, που θεωρούμε πως πρέπει να ισχύει, διότι δεν αμφισβητείται ότι 
μέσα στα άλλα στοιχεία του είναι και το πολιτιστικό, πέραν βεβαίως της απο-
τροπής περαιτέρω ανεργίας στον χώρο μας, οφείλει κατά την γνώμη μας να 
διασφαλίσει την συνέχεια (έστω και μ' αυτή την μία ιπποδρομιακή συγκέ-
ντρωση ανά εβδομάδα) και γενικότερα την βιωσιμότητά του. Και αν αυτό το 
στίγμα θετικών για το σπορ των ιπποδρομιών προθέσεών της εκδηλωθεί ει 
δυνατόν σήμερα κιόλας, θα συμβάλλει στην αντιστροφή της απογοήτευσης 
και της απαισιοδοξίας και στο ενδεχόμενο αύξησης των ελληνικών αγορών 
στην συγκεκριμένη δημοπρασία, που τόσο πολύ έχουμε ανάγκη.

• Έχουμε βιώσει τις εποχές που ελάχιστα ήταν τα άλογα και γίνονταν 
τρεις ή τέσσερις όλες κιόλες κούρσες την εβδομάδα. Έχοντας όμως ηγέ-
τες ανθρώπους που τον αγαπούσαν πραγματικά και ενστερνίζονταν τις επι-
θυμίες των φιλίππων, κατάφεραν σταδιακά χρόνο με τον χρόνο να τον ανα-
πτύσσουν, μέχρι του σημείου που γνώρισαν οι ιπποδρομίες φοβερή αίγλη 
στο Φαληρικό Δέλτα.

• Είναι λοιπόν στο χέρι της Κυβέρνησης και την συνέχεια - βιωσιμότη-
τά τους να διασφαλίσει απόλυτα μέσα από αυτή καθ' αυτή την Σύμβαση Πα-
ραχώρησης, αλλά και να δημιουργήσει προϋποθέσεις σταδιακής ανάκαμ-
ψης, με τους όρους που ασφαλώς και μπορεί να θέσει στα πλαίσια επίλυσης 
του ζητήματος του νόμου, στην όποια λεκτική αντιπαράθεση θα έχει με την 
ΟΠΑΠ/ιπποδρομίες Α.Ε. Επαναλαμβάνουμε, αρκεί... να θέλει πραγματικά 
την συνεχή λειτουργία του ελληνικού ιπποδρόμου!


